

DIARIO DEL COMERCIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DEMOCRATICO

AÑO XI

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En toda España, 500 pesetas trimestre.
En el extranjero, 15 pesetas trimestre.
Pago adelantado
R. mitid - anuncios a precios convencionales,

La notoriedad imponente resulta el de
Tarragona Domingo 10 de Diciembre 1905

10 de Diciembre 1905

DIRECTOR: D. RAFAEL CANELLAS
Redacción: RAMBLA DE CASTELAR, 29, BAJOS
Administración: CALLE FORTUNY, 4, IMPRENTA

NÚM. 3327

FERRO-QUINA-BISLERI
LICOR
TONICO
RECONSTITUYENTE
DE LA
SANGRE
NOCERA-UMBRA
(MANANTIAL ANGÉLICA)
Agua Mineral
de Mesa
EN LAS FARMACIAS Y DRUGUERIAS
DÉPÔSITO A. ROLANDO, BARCELONA
BAJADA S. MIGUEL

LA VENTA DE AGUA

Sr. Director de *La Justicia*.

Molt senyors meus: Me plau en gran manera hagi obert en llur publicació una secció d'informació sobre aquesta qüestió que la proposició feta a l'Ajuntament per la Comissió executiva de la Junta d'Obras del port, demanant la venda pèrpetua de 50 plomas d'aigua per serveis generals del port.

L'idea, havéndome de confessar, es no tant solament bona, sinó que tothom en absolut deu d'apoyarla, tant mes, quan va encaminada a donar gran impuls al trafech de navegació que com es sabut, porta amalgamat lo moviment comercial, agrícola i industrial, fent que aquest moviment signifiqui vida en tots los pobles que desanrotllan tals iniciatives.

Per consequent, l'idea, en lo seu fons, es acceptable.

Ara, que la Comissió executiva de la Junta d'Obras del port al proposar a l'Ajuntament ho feu en forma depressiva, això no te volta de full. Es imperdonable que la Comissió de una entitat tan important com es la Junta d'Obras del port, hagi caigut en semblant vulgaritat, per no calificarlo d'altra forma.

Està bé que la Comissió executiva, al pagar els comptes amb l'Ajuntament, vulgui cobrar els crèdits, pero no està bé, ni es correcte, que de lo sobrat l'hi imposi, casi s'pot dir, a l'Ajuntament l'obligació de destinarlo a determinat servei amb agravant de qu'aquest servei serà baix la direcció i administració de dita Comissió executiva.

Tinch entés que la Junta de les Obras del port v'gradint, des de fa molts anys, nou plomas d'aigua sens que l'Ajuntament l'hagi apremiada mai per cobrars las y no obstant, aquella entitat, al proposarli la realització dels comptes no parla gens ni mica; es dir, vol cobrar, —y fa molt bé— lo qu'heu de huen, pero sens recordarsen de pagar lo qu'ella deu al Municipi.

Lo de la capitalisiació de l'alumbrat del moll que la Comissió executiva proposa com a pago de l'import de las 50 plomas d'aigua, es un'altra... broma de la Comissió. Ja fa molt temps, y això la Junta de les Obras del port ho deu haver de sapiguer, que l'Ajuntament ha denunciat la contracta de l'alumbrat del moll, y per tant, las 100.000 pesetas que a llur manera fa importar la Executiva com a capitalisiació, venen a ser com si diguissim una prova més de simpatia y apreci envers lo Municipi.

Les setanta ó vuitanta mil pesetas restants servirian per destinarlas a la construcció d'un nou dipòsit y lo sobrant pera reparació de la mina y cambi de canyerias, (que la Comissió executiva farà baix la seva direcció y ad-

ministració amb diners del Municipi, segons proposició de la Executiva).

En una paraula, las 200.000 pesetas producte de la venta de 50 plomas d'aigua, l'Ajuntament no'n veuria cap, perquè com havem dit, la Junta d'Obras del port, y en llur representació la Comissió executiva, las repartirà de la manera seguent:

25.000 peses cobrarse los deutes pendents en el Municipi.

100.000 en concepte de capitalisiació per l'alumbrat del moll.

70.000 peses construir un nou dipòsit per aigua y 5.000 peses reparació de la mina y millorar las canyerias substituint las dolentes per bonas.

L'Ajuntament representació genuina dels interessos morals y materials del poble, assistira com l'hi administren més interessos; y per escarri de ls veïns tolerarà que l'hi possin l'ús de l'aigua en el seu habitatge. Entenç doncs que l'Ajuntament, per decoro, nos deu consentir la ingerència d'elements estranys en l'administració dels seus interessos. Accedir a las pretensions de la Comissió Executiva de la Junta d'Obras del Port en forma presentada, equival al meu entendre, a consentir per sempre mesa a que se l'insulti, y per lo tant qui estimi en algo lo bon nom de la primera representació de nostra estimada Tarragona no pot ni deu aconsellar a l'Ajuntament accedeixi a ditas proposicions en la forma qu'han sigut presentadas. Fassim si es qu'es pugui fer la tal venta, pero deixant sempre a l'alloch que per dignitat correspon a la Corporació Municipal.

Da V. afam a la Corte.

UN TARRAGONI.

Desde la Corte.

Madrid 6.

La fiesta de la Purísima Concepción se ha celebrado en Palacio con toda solemnidad.

Ha habido capilla pública, oficiando el Nuncio de Su Santidad y cantándose misa en crece de Zubiaurre.

En el ofertorio se interpretó el hermoso himno religioso de Bertinibio.

Predicó el padre Mendieta de la Compañía de Jesús.

En síntesis, dijo que S. M. debía poner el cetro bajo la cruz, para que Dios le diga, como a Constantino: «Con este signo vencerás» y que orase a la Inmaculada Virgen María que es dispensadora de gracias celestiales.

La reina oyó misa, mientras tanto, en el oratorio del salón de tapices con la marquesa de Peñafiorida y el Sr. Palomino.

La reina ha permanecido en la tribuna por hallarse ligeramente indisposta.

El monarca vestía uniforme de capitán general con Tósón, la banca y collar de Carlos III.

La infanta María Teresa iba en la comitiva luciendo un primoroso traje azul y la infanta Isabel, traje del mismo matiz pero más oscuro.

El duque de Setomayor tampoco ha asistido a la ceremonia por el grave estado en que se halla su hijo, el marqués de Casa Trujo.

En la comitiva regia figuraban la duquesa de San Carlos, marquesa de Monistrol, condesa viuda de Toreno y de Torrejón y todos los grandes de España que se encuentran en Madrid.

La concurrencia en la galería era muy numerosa.

A las doce, cuando el Rey regresaba a sus habitaciones, a los acordes de la marcha de París, que interpretó la música de Alabarderos, volvía del cuartel de la Montaña el coronel señor Fernández Blanco que en representación del monarca había asistido a la fiesta dedicada por la infantería a su patrona.

Poco después fué recibido en la Presidencia el ministro de Fomento, quien expuso al

presidente del Consejo algunas pequeñas modificaciones que trata de llevar a su presupuesto sin alterar lo cifra total del mismo.

Entre ellas figura el aumento del personal de ayudantes de Montes, la supresión de la consignación a los oficiales temporeros del distrito forestal de Madrid y otras varias.

Terminado este estudio, el señor Gasset se dedicará a preparar y completar los proyectos iniciados la primera vez que fué ministro.

Uno de estos irá incluido en el presupuesto de 1907 y otros irán en proyectos de Ley especiales que presentará confiando que, como las Cortes estarán abiertas mucho tiempo, logrará que sean una hecha varias reformas que prepara algún día en sucesivos.

No volverá a celebrarse Consejo de ministros hasta el domingo.

En esta reunión se tratará de buscar solución a la cuestión del impuesto sobre trigo y harinas.

Según declaración de un ministro, el actual ministro de Hacienda puede mostrarse en este punto concreto, mucho mas transigente que su antecesor.

Siguen recibiéndose en los centros oficiales telegramas de distintas provincias protestando enérgicamente de que se pretenda establecer el suprimido impuesto sobre trigo y harinas.

El Centro de Labradores de Valladolid ha dirigido un telegrama también.

En este mismo sentido se ha recibido otro de la Sociedad Agrícola de Játiva, otro del Sindicato Agrícola Requenense y otro de varios fabricantes de aguardientes de Burgos, pidiendo la reforma de la norma fiscal que habían de asistir todos los jefes y oficiales del arma de infantería que residen en Madrid.

Se proyectaba verificar el acto en el Frontón Central, y se pensaba que lo presidiera el Rey.

Pero parece ser que el ministro de la Guerra indicó la conveniencia de que la fiesta se suspendiera en atención a las circunstancias por que se atravesía, y por ello no se ha verificado.

— La impresión general que la indicación del ministro de la Guerra ha producido, es de aplauso para el general Luque.

— Para la vacante de senador por la provincia de Tarragona, que ha producido la muerte de don José Tomás Salvany, presentará su candidatura el nuevo ministro de Marina.

— Por el distrito de Linares Baeza, volverá a presentar su candidatura el nuevo director general de Obras Públicas, señor Burriel, que renunció la investidura por haber admitido el cargo después de ser diputado.

— Hoy, a las diez de la mañana, se ha verificado el entierro del senador por la provincia de Tarragona, don José Tomás Salvany.

El fúnebre acto, por el número de personas que concurren a él, fué emotivo testimonio del cariño que se profesaba al finado.

El Senado ha enviado su coche de gala y una comisión que le ha representado en el entierro.

Los dependientes de la Alta Cámara también acompañaban el cadáver.

La comitiva se dirigió a pie hasta la iglesia de San José, frente la cual tomaron los coches.

El cadáver ha sido sepultado en el cementerio de San Isidro.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación un telegrama de Bilbao, participando que en las obras que se efectúan en el cementerio de Deusto ha ocurrido un hundimiento de tierras, resultando muerto un obrero.

— En su despacho oficial ha celebrado el ministro de Estado una conferencia con el embajador de Francia.

La entrevista no es ajena a los trabajos preparatorios de la conferencia de Algeciras, ni a las gestiones que se practican cerca de

gobierno francés para que interponga sus buenos oficios en evitación de que se establezca la factoría proyectada precisamente en territorio de Melilla.

— Leído ayer en el Congreso el dictamen de la Comisión de presupuestos sobre el de Hacienda, ha sido incluido ya en la orden del día fijada para mañana.

— Mañana por la tarde se reunirá la Comisión general de presupuestos, proponiéndose despachar, a ser posible, el de Instrucción pública, y tal vez el de ingresos.

— En todos los puntos donde hay fuerzas de infantería han celebrado estas con gran recoción y solemnidad la fiesta de su patrona, sin que ocurriera ningún accidente desagradable.

— El general Luque ha hecho hoy algunas declaraciones a los periodistas que le han visitado.

— Considera el general Luque que es necesario el sistema de cambiar cada tres años la organización del ejército.

— Por esto partirá en sus proyectos de la actualización del general Linares, manteniéndola ya únicamente en ella, para desarrollar sus propósitos.

En cuanto a los proyectos que intenta llevar a la práctica, no necesitan estudiarlos, porque han llamado su atención, de algunos años a esta parte, los problemas orgánico-militares, por cuyo motivo tiene muy adelantados sus trabajos.

— Por lo que se ha podido deducir de las manifestaciones del general Luque, parece que es partidario de rehacer laedad para el régimen, y que los ascensos se obtengan en edad apropiada, reduciendo al propio tiempo las excepciones.

— No rechaza el ministro de la Guerra la idea de restablecer la Academia general militar.

— Opina también que debe variar radicalmente la ley que rige para el reclutamiento y reemplazo del ejército.

— Desea mejorar el porvenir de las clases de tropa, pero sin perjudicar la escalera activa ni la reserva, para conseguirlo cualquiera vaya a la escala práctica que existió en su día.

— La escalera práctica que existió en su día.

— La adquisición de material es su «desideratum».

— Por esto ha aceptado el proyecto que está pendiente de discusión, pero procurará la adquisición de las patentes que sean precisas para construir en España todo el material que sea posible, siempre que reuna las mismas condiciones técnicas que en el extranjero.

— Ha dicho que no tenía fundamento alguno la combinación de altos cargos de los que hablaba ayer la prensa, pero sin negar la posibilidad de que algún nombre sea cierto.

Respecto a los sargentos, su propósito es abrirles el ingreso en la categoría de oficial, pero sin mezclarlos con la escala activa, ni con la de reserva, sino constituyendo con ellos una escala práctica en la que se allegaría hasta el grado de capitán, como existían en artillería e ingenieros.

De este modo se disminuiría el número de subalternos de la escala activa, asegurándose a los mismos el ascenso en buena edad.

— También se propone el ministro que se salga de la Escuela de Estado Mayor con el grado de comandante.

— El nuevo gobernador de Barcelona, que de Bivona, ha salido en el *expreso* para posesionarse del cargo.

— La despedida que le ha hecho Madrid ha sido cariñosa.

— Entre otras personas, bajaran a la estación el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el subsecretario de la Presidencia y el actual director de Comunicaciones.

Además han bajado muchas otras personas entre las que figuraban varios diputados y se-

nadores catalanes y bastantes amigos particulares del duque de Bivona.

Este va, como dijimos ayer, animado del mejor espíritu.

El día político de hoy puede ya suponerse nulo, pues a la festividad que se conmemora se ha unido una temperatura primaveral, que ha llenado de gente calles y pasos.

Como el orden público no ofrecía motivo alguno de alteración, el señor conde de Romanones ha dedicado el día al sport de la caza en los alrededores de Madrid.

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio y puso a la firma regia dos decretos convocando a elecciones parciales de diputados para el 31 del actual, en Vilademuls y en Linarens-Baeza.

Han visitado al Sr. Moret en su residencia oficial, el diputado carlista Sr. Lloréns y el Sr. duque de Bivona.

Acerca de la entrevista con el nuevo gobernador de Barcelona se ha guardado reserva; pero es lógico suponer que en ella, según el duque ha manifestado, se limitó el presidente del Consejo a darle amplias instrucciones sobre la conducta que ha de seguir en Barcelona, estimando que con criterio liberal amplio pero igual para todos, y haciendo respetar el principio de autoridad desempeñará allí su cometido.

La comisión del Senado encargada de emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre emigración, ha acordado abrir una información pública entre los diversos centros de entidades a quienes pueda interesar este asunto, los cuales podrán dirigir sus observaciones hasta el día 15 de Enero próximo.

Así doce de la mañana ha tomado posesión de su cargo, el nuevo director general de Correos y Telégrafos don Federico Lavinia. La posesión dijóselo el director saliente, señor duque de Bivona, cruzándose carinosos discursos, en los que se piso de relieve la satisfacción con que el cuerpo de Comunicaciones ha visto el nombramiento del señor Lavinia, en cuya gestión confía mucho.

El señor Lavinia contestó con frases laudatorias para el cuerpo y para su antecesor.

En el ministerio de la Gobernación acaba de recibirse un telegrama de Sevilla dando cuenta de que ha sido capturado un individuo perteneciente a la partida del «Vivillo».

Llámase el individuo de referencia Jose

para cometer robos.

El subsecretario de Hacienda, señor Sagasta, se encuentra muy mejorado de la indisposición que venía padeciendo, y probablemente desde mañana podrá encargarse nuevamente de su destino.

La Liga antiduelista se propone interesar la presentación de un proyecto de ley contra el duelo.

En el Senado será reproducida la proposición de ley del magistrado del Tribunal Supremo señor Barnuevo, en virtud de la cual dejaría el duelo de ser considerado como delito especial, considerándose como un delito común.

Esta proposición de ley fué tomada ya en consideración por la Alta Cámara en junio último.

Otro proyecto que tiene la Liga también es pedir que se reforme la legislación el sentido de imponer severas penas a los difamadores.

El Comercio de España con Tetuán

De la interesante Memoria escrita por el cónsul de España en Tetuán, don Juan Pons, sobre el comercio de aquella plaza marroquí en 1904, entresecamos los siguientes datos:

En el referido año se importaron por aquel puerto mercancías estimadas en pesetas 1500.000, aproximadamente. De esta suma han correspondido al pabellón inglés 800.000 pesetas; al francés, 400.000; al italiano, 215.000, y al español, 25.000.

La importación de España pasa completamente inadvertida entre las grandes importaciones de Inglaterra, Francia y Alemania, por culpa nuestra, por falta de iniciativa en los españoles.

En Tetuán se cuenta con elementos y valiosos para hacer progresar nuestro comercio —dice el cónsul español—, y únicamente falta que nuestros comerciantes se decidan a venir aquí, a enviar viajantes con extensos muestrarios, a dar facilidades a este comercio tan honrado y, sobre todo, a que

se conozcan nuestros productos; hoy completamente desconocidos.

—Sí ello—añade el señor Pons—, sucederá lo que hasta aquí ha ocurrido: que a pesar de hallarse Tetuán a tres horas de Algeciras y a ocho de Málaga, se halla más lejos de España, en lo que a comercio se refiere, que el Japón de Gran Bretaña.

Es nuestro representante consular que podrían importarse de España aceites, sedas, hierro, papel, lámparas para petróleo, arroz, pastas para sopa, conservas en latas, chocolates y bombones, todas estas nutritivas substancias últimas en pequeña cantidad.

Los tejidos de algodón se han importado en Tetuán en 1904 por 550.000 pesetas, esto debería estimular la diligencia de los productores catalanes para hallar en Marruecos nuevos mercados.

La comisión que generalmente cobran los comerciantes de Tetuán es del 3 por 100 por los géneros que se les envian al consignación.

El plazo a que se pagan las mercancías es de tres o cuatro meses, según la clase de géneros vendidos, y el sistema más comunitivo empleado es el de los giros a cargo del comprador.

Los derechos de Aduanas para la importación en todo el Imperio son de 10 por 100 ab volerem, sin que en ningún caso puedan exceder de esa cantidad. Los fijados pagan el 5 por 100.

CRÓNICA TEATRAL

Teatro Principal

Así como en la viña del Señor hay de todo, lo propio sucede con la compañía que debutó el jueves último en nuestro vetusto coliseo. Y al frente de la cual figura una tiple tan aplaudida en los teatros de Barcelona como doña Gabina de la Muela.

En las funciones dadas hasta la fecha se han puesto varias zarzuelas en escena, pero únicamente se ha estrenado una obra de los hermanos Quintero, música del Mtro. Serrano. «Mal de amores» se titula dicha obra, cumpliendo en ella muchos chistes y sobresaliendo un número musical, pero, ya, no hay nadie que se atreva a los espectadores, lo consiguieron, pero sin que los Quinteros hayan añadido un ápice a su reputación.

La orquesta bastante numerosa vaciló en muchos momentos, por lo que su director, señor Roca, ha de procurar mayor unidad, máxime cuando tiene elementos para conseguirlo.

El actor, cuyo nombre ignoro, que en «El Trebol» desempeña el papel de Simeoncito,

hace papeles superiores a sus facultades, pues ni sabe declamar, ni tiene voz, y así salió la serenata que pretendió cantar a Melania.

La Srta. Moliné debe poner especial cuidado en no moverse tanto en escena y sobre todo procurar cuando baile, que los espectadores puedan ver un pie bien calzado y unas enaguas bien planchadillas, pues en «El Trebol» había que levantar los ojos al techo, perdiendo la ocasión de admirar la suave y simpática Srta. Silles.

La noche del estreno de «Mal de amores», brilló por su ausencia un anuncio que debe figurar en escena, pero en cambio, en la segunda representación salió una pizarra en la que se leía «Hoy no se fia, mañana sí». Se conoce que por falta de tiempo se suprimió la tilde de la eñe.

Y aquí acaban mis censuras para ensalzar á los que los que se lo merecen. Y sigue el anuncio:

* * *

Gabina de la Muela posee escasa voz, pero tan bien timbrada, modelándola con perfección tal, que cada noche ha oido muchos aplausos, en justa recompensa á su trabajo. Bien puede decirse que será la niña mimada del público, que aguarda impaciente poderla oír en «El búsar de la guardia».

La Srta. Silles, muy bien, muy bien y muy bien. Se mueve mucho en escena, pero con natural, canta con mucha afinación y resulta una tiple cómica de primera fuerza. A los aplausos que ha oido, uno el otro, modesto pero entusiasta.

El actor, cuyo nombre también ignoro (la empresa en las papeletas anunciadoras no pone el reparto) que desempeñó el posadero de «Mal de amores» muy discreto, trabajador y con mucha viveza cómica. Resulta un artista,

que cada día gustará mas y será muy aplaudido.

La característica (sigo ignorando el nombre) vale mucho, haciendo honor a Melania de cuerpo entero, siendo premiada con muchos aplausos.

He de tributar también mi felicitación al actor encargado del desempeño del papel de Don López, en el cual estuvo á colossal altura.

De el director de la compañía Sr. Gomez, nada quiero decir, esperando que en sucesivas obras procurará dar mas relieve á sus personajes, pues los que hasta ahora ha representado no me han convencido.

Los coros bastante ajustados, la escena presentada con propiedad y el público correspondiendo al trabajo de todos los artistas que procuran hacer cuanto pueden para que los morenos salgan satisfechos del espectáculo.

CHIPENDILA.

Querido Trikitaque: Me encargaste de revistar y te mando estas líneas. Si no te gustan, no me queda mas que decirte:

Tu lo quisiste fraile Mosten
tu lo quisiste, tu te lo téen.

Tuyo,

Chipendila.

NOTAS DE LA LOCALIDAD

Teniéndose noticia de que a pesar de lo dispuesto en el bando publicado en 28 de Noviembre último son varios los cabezas de familia que no han devuelto las hojas de empadronamiento a los agentes de esta Alcaldía en las repetidas veces que con dicho objeto han pasado al domicilio de aquellos, y considerando que para que puedan llevarse a cabo los demás trabajos referentes a este servicio dentro los plazos señalados en la Ley municipal es preciso que la expresa operación no sufra retraso alguno, el alcalde de esta ciudad ha dispuesto hacer público, para que llegue a noticia de los interesados, que si por todo el día 13 del mes actual no entregan las referidas hojas a los citados agentes o al encargado del Nogociado de empadronamientos, le viene precisado a imponerles una multa con arresto a lo establecido en la prevención 5^a del bando aprobado.

Con el uso continuo del agua de mineral mesa **NOCERA-UMBRA** se come que la orosidad.

La Dirección general de Contribuciones, impuestos y rentas ha aprobado los expedientes siguientes:

Riudoms: D. Estanislao Salvadó Brú, don Juan Salvadó Badis, D. Antonio Mon, tutor de D. José Iglesias, D. Cándido Salvadó Badia, D. Teodoro Caballé Llecha, D. Josefa Montaña Junay.

Camboriú: D. José Gutiérrez Gernat, D. Carlos Roig Rovira y D. Juan Hortoneda Berenguer.

Ayer mañana y en la calle del Cos del Bou sufrió un accidente una pobre anciana, siendo auxiliada por varios vecinos y algunos agentes de la alcaldía.

Hasta las diez de la mañana de ayer estuvo encerrado en el cuarto de latenedos el borracho de profesión Sarrut, por haber promovido un escándolo fenomenal la noche del viernes.

Quien avisa el **FERRO QUINA BISLERI** come con apetito.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el **FERRO-QUIN-BISLERI**.

Ayer al medio dia riñeron dos mozos en la calle de la Unión, resultando uno de ellos herido en la cabeza, producida por una pedrada.

Ayer embarcaron en nuestro puerto con destino a varios puertos de Suiza 2.200 botijos de vino.

El Dr. Vilanova Ex alumno de los hospitales de París, especialista

en las enfermedades de la piel, caballo, venéreas y sifiliticas, ha trasladado su despacho á la calle Fontanella, 941º. Barcelona. Instalaciones de rayos X, Radium, Electroterapia y Fototerapia cutáneas. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 8.

Agradecemos el envío.

Programa del concierto que tendrá lugar esta noche en el concurrido café del Centro a trio de violin, armonium y piano por los profesores Sres. Catalá, Gols y Salvati:

1. Estrella Vals, Waldorf
2. Traviata, fantasía, Verdi
3. Mefistofele, souvenir, Boltó
4. Bohème recuerdos, Puccini
5. La Verbena, Breton.

El FERRO QUINA-BISLERI

Vence las anemias.

Para hoy está convocada la Junta provincial del Censo electoral, al objeto de hacer la proclamación de Candidatos y nombrar los Interventores que han de constituir las Mesas electorales del Distrito de Roquetas en la elección del domingo próximo.

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha señalado para mañana los libramientos de pago siguientes:

- Sr Ingeniero Jefe, 237'12. pesetas,
D. Paulino Arnaud, 286'80.
D. M. Fenech y Artells, 283'90
Sres. Requena e hijos, 33'00
Sociedad exportadora Tarragonense, pesetas 1644'50
D. Enrique Ventura, 278'30

Dos mujeres de vida alegre promovieron un escándalo monumental el viernes último en la calle de la Nao, teniendo que intervenir el sacerdote de dicho barrio.

Esta tarde á las cuatro y media se celebrará en el Colegio provincial una velada literaria musical y distribución de premios.

A la misma hemos sido invitados y agradecemos la deferencia.

Con el uso continuo del agua de mineral mesa **NOCERA-UMBRA** se come que la orosidad.

Programa de las piezas que ejecutará la brillante banda de música del regimiento de la Guardia Civil, en la rambla de San Juan:

1. General Lasso, paso doble.
2. Per Gynt.
- a) Le matin.
- b) La mort de Asse.
- c) Dansa de Amitre.
- d) Sur le han du roy de las montagnes.
- Grieg.
- Filibuster, opereta de Martin.
4. Alborada y gallegada.

Ayester noche en la rambla de Castellar sostuvieron cuatro jóvenes una calorada disputa sin uite fatales consecuencias gracias á la intervención de los serenos.

Ayer se celebró sesión de segunda convocatoria nuestra Corporación municipal, habiendo sido aprobada la orden del día y un dictamen, que presentó la comisión de aguas, proponiendo que antes de cambiarse los datos de los aforos se avise á los propietarios que poseen agua.

Anteayer noche en la rambla de Castellar sostuvieron cuatro jóvenes una calorada disputa sin uite fatales consecuencias gracias á la intervención de los serenos.

Ayer se celebró sesión de segunda convocatoria nuestra Corporación municipal, habiendo sido aprobada la orden del día y un dictamen, que presentó la comisión de aguas, proponiendo que antes de cambiarse los datos de los aforos se avise á los propietarios que poseen agua.

Ayer embarcaron en nuestro puerto con destino a varios puertos de Suiza 2.200 botijos de vino.

El Dr. Vilanova Ex alumno de los hospitales de París, especialista

en las enfermedades de la piel, caballo, venéreas y sifiliticas, ha trasladado su despacho á la calle Fontanella, 941º. Barcelona. Instalaciones de rayos X, Radium, Electroterapia y Fototerapia cutáneas. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 8.

Agradecemos el envío.

PASTILLAS SERRA SON LAS MEJORES PARA CURAR LA TOS

Y todas las enfermedades del aparato respiratorio porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga.

Pueden tomarse sin ningún peligro, pues no contienen opio ni morfina.

A DOS REALES CAJA

FARMACIA DEL CENTRO, DE MANUEL FONT, RAMBLA DE SAN JUAN, 57. — TELÉFONO 48

Si tenéis quebrantada la salud y padecéis de debilidad, nerviosidad, desasosiego, y estáis demacrado, faltó de apetito y de ánimo, aunque no podáis precisar lo que os aqueja, vuestro estado demanda la Zarzaparrilla del Dr. Ayer que os dará magníficos resultados. Miles de personas, hombres, mujeres y niños han recobrado la salud y fuerzas con esta medicina maravillosa. Aquellos que padecen de los efectos extenuantes de los climas cálidos, hallarán en la Zarzaparrilla del Dr. Ayer precisamente lo que les hace falta para recobrar su sanidad, sus fuerzas y empresa.

Hay muchas "Zarzaparrillas" que son imitaciones. Cerciórese de que se toma la del Dr. Ayer.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.

Las Píldoras del Dr. Ayer — Azucaradas — Son un purgante suave.

La Prontitud

EL MAS ANTIGUO Y ACREDITADO RECADEO

ANDRES CANELLAS

Participa al público, al objeto de que no se confundan sus direcciones, que se reciben encargos.

En TARRAGONA: Plaza Cedazos, 32 bajos, esquina bajada Misericordia, al lado de la relojería del Sr. Rigau; Teléfono 157, y calle A podaca número 1, guardacionero.

En BARCELONA: Calle Hospital, 2 y 4, y calle Filateras, núm. 5, cerca de la palza del Ángel.

DOS VIAJES DIARIOS
Se reciben encargos diariamente para TORTOSA

VINICULTORES

ENOSOTERO para conservar y mejorar los vinos SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS. El vino con ENOSOTERO jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

MEDALLA DE ORO
Exposición agrícola
de 1898.

ENOSOTERO

Es el mejor CONSERVADOR DE LOS VINOS: obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España: J. Uriach y C., Moncada 20, Barcelona, que lo remiten á quien lo pida.

Depósito: En Tarragona, D. Eugenio Virgili. En Venedrell, Manuel Trayner. — En Gandesa, Rafael Ferrer.

Pedir prospectos.

MODEA

LA BON MARCHE

Venta de plantones

de Chopos y Alamo blanco

existiendo de 50 a 70.000 plantones de Chopo (diversas variedades) y Alamo blanco disponibles en el criadero que la Sociedad «Canal de Urgel» tiene establecido en Mollerussa, se anuncia al público la venta de los mismos en condiciones favorables que se comunicarán á quien lo deseé dirigiéndose para ello al Jefe de la Explotación del Canal de Urgel en Mollerussa.

CALLE FORTUNY 38
TARRAGONA

RECADERO FRANCISCO BOZO

(HIJO)

ACTIVIA SERVICIO DOMICILIO TORTOSA, LÉRIDA, REUS

PARA

RECADERO FRANCISCO BOZO

(HIJO)

UNIÓN, 7

Despacho central en Tarragona

SUCURSAL EN TARRAGONA 6

(HIJO)

BARCELONA, VICEVERSA

(HIJO)

En este acreditado establecimiento tipográfico se ha recibido un inmenso surtido en tarjetas de visita de lujo y económicas.

GABANES-MAKFERLANS

Gabanes para caballero, clase superior, 4 DUROS y MEDIO, Makferlans y Sobretodos para niños y adultos desde 10 PESETAS.

Trajecitos para niño de pana, lana y satén, variados, desde 4 pesetas.

Trajes hechos a la medida, para caballero en gergas, vicuñas, estambres, armures, patones, cheviots, o c.

ANTIGUA TIENDA DE ROPAS HECHAS DE ANTONIO PELEGRI

Tarragona. — 11, Mercería, 11. Tarragona

Sociedad general de Transportes Marítimos de Marsella

LÍNEA PARA RÍO DE LA PLATA

El 7 de Enero saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés

admitiendo carga y pasaje.

El dia 11 de Diciembre saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés

LÍNEA PARA EL BRASIL

El dia 21 de Diciembre saldrá de Barcelona para Rio Janeiro y Santos, el vapor francés

admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA PARA ESPAGNE

El dia 25 de Diciembre saldrá de Barcelona para Madrid, Valencia, Bilbao, etc.

admitiendo carga y pasaje.

Concesionarios en Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.

Admitiendo carga y pasaje.

El dia 29 de Diciembre saldrá de Barcelona para Rio Janeiro y Santos, el vapor francés

admitiendo carga y pasaje.

Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.

Admitiendo carga y pasaje.

El dia 2 de Enero saldrá de Barcelona para Madrid, Valencia, Bilbao, etc.

admitiendo carga y pasaje.

Concesionarios en Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.

Admitiendo carga y pasaje.

El dia 9 de Enero saldrá de Barcelona para Madrid, Valencia, Bilbao, etc.

admitiendo carga y pasaje.

Concesionarios en Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.

Admitiendo carga y pasaje.

El dia 16 de Enero saldrá de Barcelona para Madrid, Valencia, Bilbao, etc.

admitiendo carga y pasaje.

Concesionarios en Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.

Admitiendo carga y pasaje.

El dia 23 de Enero saldrá de Barcelona para Madrid, Valencia, Bilbao, etc.

admitiendo carga y pasaje.

Concesionarios en Barcelona, RIPOLE Y COMPAÑIA, Doctor de San Francisco, 25, principios de la calle de Génova.